

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского района КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

804808
Год издания XXVI-й

№ 147 (2322)
Четверг,
15
ДЕКАБРЯ
1960 года

Цена 15 коп.

В сплоченности, единстве коммунистических и рабочих партий, народов социалистических стран, в их верности марксистско-ленинскому учению—главный источник силы и непобедимости каждой социалистической страны и социалистического лагеря в целом.

(Из Заявления Совещания представителей коммунистических и рабочих партий).

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ КОРМОВЫЕ РАЦИОНЫ

ИДЕТ последний месяц второго года семилетки. В колхозах и совхозах подводят итоги работы, намечают новые рубежи. Работники сельского хозяйства готовят достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

На борьбу за дальнейший подъем животноводства, за рост производительности труда, снижение себестоимости продукции зовет славный пример передовиков. Во втором году семилетки в районе выросли сотни мастеров своего дела—доярки, свинарки, телятницы.

За одиннадцать месяцев текущего года 47 дюрок района надоили от своих групп коров выше чем по 2 тысячи литров молока. Доярка Фрида Шультайс из Центрального отделения совхоза «Чумайский» солому перед скармливанием сдабривают бардой или поливают соленой водой. В таком виде скот поедает ее без остатка.

К сожалению, не всегда разумно относятся к кормам. Отдельные руководители, чтобы сэкономить сено, совершенно не дают его животным, даже дойным коровам. Хотя по рационам оно предусмотрено. Такие хозяйственники считают, что в морозную погоду можно коров кормить одной соломой, а в весенние месяцы дать больше сена. Это совершенно неправильный подход к делу. Животные зимой потерпят упитанность, а тогда и сено не поможет получить от них высокую продуктивность.

В отдельных хозяйствах не экономно расходуют корма, их дают животным без веса. Так поступают в Поданском отделении совхоза «Усть-Сертинский» в Центральном—совхоза «Чебулинский», где солому, да и сено, валят под ноги скоту без всякого учета. Животные меньше их поедают, чем затаптывают. Таких примеров можно привести много.

Позволительно спросить руководителей этих хозяйств, думают ли они о последствиях, к которым приведет их столь расточительное расходование кормовых ресурсов.

Разворачивая социалистическое соревнование за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, труженики села намечают большие планы увеличения производства молока, мяса и других продуктов в 1961 году.

Сейчас самый ответственный период в жизни животноводов. Надо организованно провести зимне-стойловое содержание скота. Ведь впереди еще более пяти месяцев зимы. При недостатке в ряде хозяйств грубых кормов и солоса очень важно обеспечить их бережное разумное расходование.

Но это вовсе не означает, что надо содержать скот на голодном пайке. Необходимо равномерно распределить все виды кормов на оставшееся до конца зимовки время, строго соблюдать установленный район кормления, использовать каждый килограмм сена, соломы, солоса, концентратов с максимальной пользой.

Примеров правильной организации кормления животных много. На ферме Шестаковской

12-й том полного собрания сочинений

В. И. Ленина

Вышел в свет 12-й том полного собрания сочинений В. И. Ленина, подготовленный институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданный госполитиздатом. В него вошли произведения, написанные с октября 1905 года по апрель

1906 года, в период высшего подъема первой буржуазно-демократической революции в России.

Том содержит четырнадцать документов В. И. Ленина, впервые включенных в сочинения.

(ТАСС).

Усилился специализация государственных и коллективных хозяйств. Фермы в них укрупняются, а число их сократится.

(ТАСС).

Декадное задание перевыполнено

Анна Трофимовна Вострикова—одна из старейших доярок Центрального отделения совхоза «Чебулинский». Вместе со своими подругами по работе она отдает все силы и знания делу дальнейшего развития общественного животноводства и повышения его производительности.

В конце ноября руководство Центрального отделения совхоза поставило перед доярками совхоза почетную и ответственную задачу: надоить в течение первой декады декабря не менее 52 килограммов молока от каждой коровы.

—Это задание посильно

СВОДКА
по надою молока на
фуражную корову
(в литрах) в колхозах
и совхозах района за
первую декаду декабря
1960 года

•18 партъезд*	32,3
•3-й Интернационал*	31,2
•40 лет Октября*	29,2
•Путь Ильича*	29,2
•Маяк Ильича*	25,4
•Победа*	18,4
•Красные соколы*	15,6
Совхоз «Чебулинский»	42,1
О-Розоиское отделение	53,1
Н-Казанское отделение	48,3
Центральное отделение	46,5
Покровское отделение	40,1
Петропавловское отделение	23,5
Совхоз «Чумайский»	38,2
Центральное отделение	49,3
Караачаровское отделение	44,0
Михайловское отделение	29,4
Кураковское отделение	21,6
Совхоз «У-Сертинский»	31,5
Шестаковское отделение	36,4
К-Смоленское отделение	34,1
Центральное отделение	33,6
Алексеевское отделение	27,9
Поданское отделение	12,9

каждой из нас,—заявила тогда Анна Трофимовна и слова свои подтвердила конкретными делами.

Когда подвели итоги за десять дней декабря, то надой у доярки Востриковой составил по 52,6 килограмма на каждую из семнадцати закрепленных коров.

—Пусть эта скромная трудовая победа,—говорит Анна Трофимовна,—будет моим по-

дарком в честь предстоящего Пленума Центрального Комитета партии. В своей дальнейшей работе я постараюсь закрепить достигнутый результат и добиваться дальнейшего увеличения производительности животных.

Руководство Центрального отделения совхоза вынесло благодарность передовой доярке и вручило ей переходящий красный флаг.

Лес для строительства скотопомещений

Труженики Центрального отделения совхоза «Чебулинский» решили в 1961 году построить новое помещение для молодняка крупно-рогатого скота. С этой целью на днях в лесосеку выехали более 30 человек рабочих на заготовку строительного материала. За три дня заготовлено 250 кубометров древесины.

Хорошо потрудились в эти дни рабочие отделения Гри-

горий Ларионов, Вениамин Сайгин, Николай Марухин, Николай Егоров и другие.

В настоящее время полным ходом идет вывозка древесины на усадьбу отделения. Уже доставлено более 30 кубометров. Рабочие отделения решили закончить вывозку леса ко дню выборов народных судей.

И. Гриценко, управляющий отделением.

А следовало бы сделать выводы

Проходившая 8 декабря сессия Усманского сельского Совета рассмотрела вопрос о работе Усманского сельпо.

Сессия вскрыла много недостатков в деятельности администрации сельпо. Товарооборот по всем торгующим точкам не выполняется. Правление сельпо не заботилось об удовлетворении спроса покупателей. Магазины и ларьки работают с перебоями.

В селе Николаевке, напри-

мер, начиная с 8 декабря, магазин не работает. Покупатели не могут приобрести самого необходимого: соли, спичек, мыла, табачных изделий и т. д.

Не организовали работники сельпо и закупа продуктов сельского хозяйства у населения.

Видимо, руководители Усманского сельпо так и не сделали должных выводов из замечаний пайщиков. А следовало бы.

Б. Кулешов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Будущее сибирских сел

Разработана схема планировки Черепановского района Новосибирской области. Она составлена государственным институтом по проектированию сельскохозяйственного строительства районов Сибири.

В этом проекте предусмотрено укрупнение поселков. Вместо существующих 80 их будет только 34. Дома предполагается возводить преимущественно много квартирные, со всеми удобствами. В поселках будут столовые, пекарни, прачечные и другие предприятия, освобождающие женщин от домашнего хозяйства.

Усилился специализация государственных и коллективных хозяйств. Фермы в них укрупняются, а число их сократится.

(ТАСС).

Выдающаяся победа
свинаря Лукашкина М. А.

ПРИМЕР САМООТВЕРЖЕННОГО ТРУДА

Москва, 12 декабря (ТАСС). В сентябре текущего года бывший майор Советской Армии, ныне свинарь совхоза «Глуховский» Тамбовской области М. А. Лукашин обратился в ЦК КПСС к Никите Сергеевичу Хрущеву с письмом. В нем М. А. Лукашин сообщил, что на 10 сентября он откормил и сдал государству 1970 свиней при годовом обязательстве 2600 животных. В ответном письме

в те дни Н. С. Хрущев от имени Центрального Комитета КПСС поздравил М. А. Лукашина с выдающейся победой и тепло приветствовал всех рабочников совхоза.

Воодушевленный этим приветствием, М. А. Лукашин пе-

ресмотрел свои обязательства и решил откормить до конца года не 2600, а 3000 свиней. И вот теперь в письме к Центральному Комитету КПСС Н. С. Хрущеву Михаил Андреевич сообщает, что на 6 декабря он откормил 3053 свиней и сдал государству 2616 центнеров свинины. Себестоимость центнера ее составила 530 рублей. На откорме у животновода осталось еще 1017 свиней.

М. А. Лукашин в своем письме заверяет, что приложит все усилия для достижения еще более высоких показателей в работе и откормит в будущем году 4000 свиней, сдать государству 3400 центнеров мяса себестоимостью 450 рублей за центнер привеса.

За рубежом

К событиям в Никарагуа. В стране развернулось движение против диктатора Сомосы. Власти ввели в городах военное положение. Между повстанцами и войсками произошли столкновения.

На снимке: солдаты на улицах города Хинотепе.

Фото Ассошиэйтед Пресс

Налоги в Южной Корее растут

Нижняя палата южнокорейского национального собрания утвердила бюджет на 1961 год. Непосредственные военные расходы в новом бюджете по сравнению с нынешним годом возрасли на 17100 миллионов хван. Общие расходы на содержание армии и полиции составляют 74 процента бюджета.

(ТАСС).

Снегопад в США

В Нью-Йорке начался сильный снегопад. С большими перебоями действуют железные дороги, прекратилось движение на шоссейных дорогах. Тысячи ньюйоркцев не смогли

приехать на работу.

Снегопад нарушил нормальную жизнь других городов в восточной части Соединенных Штатов.

(ТАСС).

Волнение в Алжире

В городах Алжире-Оране, Шершеле, Орлеанвиле и Алжире состоялись массовые демонстрации арабского населения, которое выступает против французского колониализма «Алжир французский». В нескольких случаях демонстранты в городах Оран и Алжир вышли со знаменами национального фронта освобождения Алжира. Воинские подразделения старались закрыть демонстрантам арабам доступ в европейские кварталы. На попытку французов Орана силой заставить арабов присоединиться к их антиправительственной демонстрации, арабы ответили возгласами, требующими представления Алжиру независимости.

Ссылаясь на сведения французского радио и телевидения, печать сообщила, что в результате столкновений в Алжире убито 80 человек и 1500 раненых.

(ТАСС).

Милиарды на вооружение

За время своего существования западногерманский Бундесвер лишь в централизованном порядке (через специальное ведомство в Кобленце) разместил военных заказов на общую сумму в 20,2 миллиарда марок. Около 48 процентов

этих заказов размещено за границей. Кроме того, в децентрализованном порядке (по военным округам и гарнизонам) Бундесвер разместил военных заказов почти на 850 миллионов марок.

(ТАСС).

Переход в ГДР военнослужащих Бундесвера

Последние дни в Германскую Демократическую Республику перешел ряд военнослужащих западногерманской армии, в том числе летчик 4-го авиа-полка в Ландсберге Клаус Шо-

бер, рядовой 2-го армейского корпуса в Ульме Герд Бахман, бывший военнослужащий по-граничной охраны ФРГ Вернер Рентмайстер.

(ТАСС).

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Типография газеты „Искра Ленина“

«ОСВОБОЖДЕН ДОСРОЧНО...» ЗА ЧТО?

ПРОШУ «Комсомольскую правду» напечатать мое письмо, в котором хочу поделиться своим горем. Второго января 1954 года я потеряла единственного сына Юрия. Ему было восемнадцать лет. Растила его без отца. Пришлось пережить много трудностей. Я старалась воспитать сына хорошим человеком. Когда ему исполнилось шестнадцать лет, он поступил на тракторную фабрику учеником электромонтера. Вскоре начал работать самостоятельно. По вечерам играл в клубном струнном оркестре.

Сын уважал меня. Вся моя надежда была на него. И вот злая рука оборвала его жизнь. Сына убил его же товарищ Геннадий Сидоров. Народный суд приговорил

убийцу к десяти годам заключения. Однако там он пробыл только четыре года. Сейчас он снова приехал домой. Его прописали в нашем городе. Я часто встречаю на улице убийцу своего сына, и мое сердце обливается кровью. Почему его так скоро выпустили из тюрьмы? Почему ему снова разрешили жить в Ногинске? С этими вопросами я обращалась в органы прокуратуры и милиции, но вразумительного ответа не получила.

С. ПИСАРЕВА,
пенсионерка.

Ногинск,
Московская область.

— У меня растет сын, женят моего приезда...

Ашин, конечно, знал, что Сидоров холост, сына у него нет, и все же он не сказал об этом суду. Сидоров же, видя это, повторил на суде свою версию убийства. На собрании ложь его выручила. Почему бы не попробовать еще? И представьте себе, это ему удалось!

ЭТО БЫЛО умышленное, преднамеренное убийство. Днем Геннадий Сидоров поссорился с Юрием Писаревым, а вечером отправился мстить. Выпив водки для храбрости, он взял топор и пошел на квартиру Писарева. Там он подкрался к спящему Юрию, три раза ударил его топором по голове и спокойно удалился.

З

акомнившись с обстоятельствами этого преступления и диву даешься, с каким хладнокровием все было совершено. Заранее обдуман план убийства, выбрано такое время, когда Юрий спит и в его комнате больше никого нет...

Суд приговорил Сидорова к десяти годам заключения и лишил его избирательных прав на пять лет. Тогда не было закона о смертной казни за убийство. Суд сохранил убийце жизнь. Но зато опасный преступник (ведь Сидоров ранее был осужден за хулиганство на три года тюрьмы, откуда вышел незадолго до нового преступления) был изолирован от общества на длительный срок.

Однако, как это уже видно из письма, в исправительно-трудовой колонии Сидоров пробыл всего четыре года — в два с половиной раза меньше того срока, который был определен ему судом. Как же могло случиться, что убийца через непродолжительное время снова оказался на свободе? Более того, с Сидорова сняли судимость, вернули ему все права советского гражданина! За что он получил полное прощение?

Сидоров, — в этом я убедился, когда встретился и поговорил с ним, — умеет устраиваться в жизни. В колонии этому сильному и здоровому парню ничего не стоило перевыполнить те трудовые нормы, которые там существуют. А отсюда все льготы. Вот как об этом рассказывает он сам:

— Под стражей я находился только первые два года. Остальное время проживал в свободной зоне колонии. На погрузке леса зарабатывал по 1500—1700 рублей в месяц. Жил пригревочными. Дома я здоровово похудел. Там я выглядел значительно лучше.

И вот, вместо того чтобы он полностью отбыл положенное

Митинг в Гайд-парке

«Немедленно освободить премьер-министра Конго Лумумбу», «Хаммаршельд в отставку», «Долой американский империализм», — потребовали участники массового митинга в лондонском Гайд-парке, созданного комитетом африканских организаций в Англии и движением за свободу колоний.

Участники митинга приняли резолюцию, которая решительно осуждает «постыдные действия клики Мобуту, поддерживаемой империалистическиими державами во главе с Соединенными Штатами».

Участники митинга требуют немедленного освобождения Патриса Лумумбы и призывают все независимые африканские государства оказать максимальное давление на Организацию Объединенных Наций, чтобы добиться его освобождения и восстановления власти возглавляемого им правительства.

(ТАСС).

убийцу к десяти годам заключения. Однако там он пробыл только четыре года. Сейчас он снова приехал домой. Его прописали в нашем городе. Я часто встречаю на улице убийцу своего сына, и мое сердце обливается кровью. Почему его так скоро выпустили из тюрьмы? Почему ему снова разрешили жить в Ногинске? С этими вопросами я обращалась в органы прокуратуры и милиции, но вразумительного ответа не получила.

С. ПИСАРЕВА,
пенсионерка.

Ногинск,
Московская область.

— У меня растет сын, женят моего приезда...

Ашин, конечно, знал, что Сидоров холост, сына у него нет, и все же он не сказал об этом суду. Сидоров же, видя это, повторил на суде свою версию убийства. На собрании ложь его выручила. Почему бы не попробовать еще? И представьте себе, это ему удалось!

Можно еще как-то оправдать неопытных в юридических тонкостях работников завода. Но как могла судья тов. Мурашко, даже не заглянув в уголовное дело Сидорова, выносить решение о снятии с него судимости? Да у нее и не было, как это ни странно, желания разобраться в деталях — она даже не запросила документов из ногинского суда. Надо, конечно, вверить людям, спора тут нет, но когда перед судьей человек, дважды сидевший на скамье подсудимых, надо обязательно проверять его слова. Сейчас Мурашко говорит:

— Решение суда считаю ошибочным. Мы поторопились. Судимость с Сидорова снимать не следовало.

КОГДА Степанида Прохоровна Писарева узнала о том, что с убийцы ее сына сняли судимость, она послала письмо руководителям фанерного завода, в котором выразила материнский протест и просила их объяснить, почему они пошли на встречу Сидорову. Что же ответили ей тов. Дацук и Ашин? Ничего. Ее письмо положили под сукно. Однако когда я заговорил с ними об этом письме, они в один голос заявили:

— Мы написали ответ.

Неправда! Письма вы не посыпали. Совесть не позволила вам; нечего было ответить матери!

Ошибка суда мог исправить прокурор Мурома тов. Харчевников. Однако он не опротестовал решения о снятии судимости, несмотря на письмо Степаниды Прохоровны. К ее голове он тоже отнесся невнимательно, послав ей черствый, бездушный ответ.

Весной нынешнего года Сидоров вернулся в Ногинск. Его прописали по прежнему месту жительства. Мать Юрия Писарева снова протестует. Она не хочет и не может жить в одном городе с убийцей своего сына. Пусть он убирается из Ногинска! Она идет в милицию, к районному прокурору, в Московскую областную, в республиканскую прокуратуру. Но везде разводят руками:

— Помочь ничем не можем. Сидоров освобожден досрочно, судимость с него снята...

Почему такая милость к убийце?

В. БАБАНОВ.

(Наш спец. корр.).
Муром—Ногинск.
(Из газеты „Комсомольская правда“).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Продолжается подписка**на 1961 год****на районную газету****„ИСКРА ЛЕНИНА“**

Подписная плата
на год — 22 руб. 80 коп.

на 6 месяцев — 11 руб. 40 коп.

на 3 месяца — 5 руб. 70 коп.

Прием подписки производится всеми отделениями связи и почтальонами.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Тираж 2375 экз.